
 
 
 
 

Große Themen der letzten  
Gemeinderatssitzung vom 01.07.2021 
  
 

Wimpassing an der Leitha, im Juli 2021 
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Liebe Wimpassingerinnen und Wimpassinger, 
 
Grundsatzbeschluss von SPÖ-FPÖ für den Mega-Photovoltaik-Park auf wertvollen 
Ackerflächen zwischen Wimpassing und Hornstein 
 

Als ÖVP Wimpassing stehen wir zu 
den Klimazielen und verwehren uns 
auch nicht dem Ausbau von 
Photovoltaik Anlagen – aber die 
Energiewende kann nur gelingen, 
wenn alle dazu beitragen. 
 
Am 01.07.2021 wurde im 
Gemeinderat über einen 

Grundsatzbeschluss zum Umwidmungsverfahren für eine Photovoltaik Anlage im Ausmaß von 
ca. 52 ha zwischen Wimpassing und Hornstein abgestimmt, dieses komplett auf 
Wimpassinger Grund. Das entspricht in etwa der Größe von 70 Fußballfelder!!! 
 
Wir stehen für Dachflächen vor Ackerflächen! 
 
Ein vergleichbares Projekt bezogen auf die Größe gibt es in 
Österreich (bis jetzt) nicht – Wien Energie betreibt eine 
Anlage in einem alten Steinbruch mit 12,5 ha (ca. 25% von 
der Fläche es Wimpassing – Projektes). 
 
Die ÖVP Fraktion hat vorgeschlagen eine Volksbefragung 
zu dieser Umwidmung abzuhalten, da aus unserer Sicht die 
Auswirkungen dieser Entscheidung ALLE betreffen und 
das noch über mehrere Generationen. 
 
Zusätzlich wollten wir damit erreichen, dass eine 
umfassende Information der Gemeindebürger über das 
Projekt stattfindet und sich jeder selbst eine Meinung bilden 
kann. Leider wurde dieser Vorschlag mehrheitlich 
abgelehnt und somit eine Einbeziehung der Bevölkerung 
verhindert.  
 
 

Bitte unterstützen auch Sie uns jetzt: 
Wir sammeln Unterschriften für eine Volksbefragung  

über die Mega-Photovoltaikanlage auf der Ackerfläche! 
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Besoldungsrecht – Mindestlohn € 1.700,- netto 
 
Ein weiterer Beschluss wurde mehrheitlich getroffen – betreffend einem neuen 
Besoldungsschema für Gemeindebedienstete. Langfristig betrachtet bietet es sicherlich 
finanzielle Vorteile, aber unsere Sorgen gelten der kurzfristigen Sicherstellung der 
Liquidität. Wimpassing hat im letzten Jahr und auch in diesem Jahr weniger Ertragsanteile 
erhalten und hat somit weniger Geld zur Verfügung. 
 
Die Umsetzung dieser Reform kostet der Gemeinde bis zu € 65.000,- pro Jahr ab dem 
01.01.2022. Ohne eine zugesicherte Gegenfinanzierung durch das Land Burgenland sehen 
wir es als schwer fahrlässig dieses neue Gehaltsschema jetzt einzuführen. 
 
Allfälliges 
 
Zusätzlich zu den Tagesordnungspunkten, welche ihr sicherlich in der Aussendung der „wir 
Wimpassinger“ findet, haben wir unter dem Punkt Allfälliges einige offene, aber wichtige 
Themen angestoßen. Darüber wollen wir ebenfalls kurz informieren: 
 

 Wer hat entschieden, dass die Bäume für die Beschattung im Kindergarten im Jahr 
2018 umgeschnitten wurde? Bgmst: Das kann er nicht direkt beantworten und wir 
bekommen schriftlich Bescheid. 
 

 Warum nimmt Wimpassing nicht am Pilotprojekt „Leithaland“ Bus teil, obwohl das im 
Voranschlag 2021 auch entsprechend berücksichtigt wurde? Bgmst: Hat zugesagt, 
aber bei dem Projektpartner weiß man darüber nichts. Dort verweist man auf die 
Antwort, dass Wimpassing nur mit macht, wenn Neufeld auch dabei ist.  

 

 Wann wird der Workshop mit dem Raumplanungsbüro stattfinden damit über 
zukünftige Bebauungsrichtlinien gesprochen werden kann? Bgmst: Es gibt noch keinen 
Termin. 

 

 Wann wird der Windschutzgürtel neben dem Leithafen Wohngebiet umgesetzt 
(ursprünglicher Plan war März 2021)? Bgmst: Weiß noch nicht, wie er das umsetzen 
soll. 

 

 Wie kann eine Lösung bei der Zufahrt zur oberen Seesiedlung aussehen? Die Situation 
scheint sehr zerfahren. Bgmst: Gespräche mit dem Landesverkehrsrat haben 
stattgefunden, eine Lösung beziehungsweise Vorschläge zur weiteren 
Vorgehensweise gibt es keine. 

 

 Warum wird das wichtige Projekt „Corona 10er für alle Haushalte“ zur Unterstützung 
Wimpassinger Unternehmen und Bürger nicht umgesetzt? Bgmst: Der Vorstand wurde 
sich nicht einig und von der SPÖ gibt es einen Gegenvorschlag zur Verwendung des 
budgetierten Geldes. 

 
 
Das Sitzungsprotokoll zur Gemeinderatssitzung sollte demnächst auf der 
Gemeindehomepage abrufbar sein: 
https://www.wimpassing-leitha.at/virtuelle-amtstafel/sitzungsprotokolle-gemeinderat/sitzungen-2021 
 
 
 Eure (Ö)VP Wimpassing 
 
 

   persönlich: wo auch immer Sie uns gerade sehen! 
  

  per E-Mail: oevp.wimpassing@gmail.com 
  

  über unsere Homepage: wimpassing.oevp-burgenland.at 
  

  via Facebook: facebook.com/OEVPWimpassing 


